

6月17日,淇县首个《淇河晨报》小记者站在淇县前进小学成立。鹤壁市小记者站工作委员会副主席、鹤壁日报社副总编辑孙文清和前进小学校长孙长贵共同为小记者站揭牌。当天,115名小记者加入到《淇河晨报》小记者采访团。



小记者展示小记者站站牌。

让孩子通过小记者站健康成长

——访淇县文教体局副局长马学武

□晨报记者 王帅 通讯员 刘园林

“前进小学《淇河晨报》小记者站是淇县成立的首家小记者站,它成为同学们参加社会实践的又一大课堂。”6月17日,记者在《淇河晨报》小记者站淇县前进小学授牌仪式后采访淇县文教体局副局长马学武时,他寄语小记者们,在这个

大课堂上要努力学习,掌握扎实的知识;广泛阅读优秀的作品,积累借鉴写作经验;深入生活,发现问题,培养一双善于发现的眼睛;要勤于思考勇于创新,不断提高写作能力。

马学武希望小记者们在《淇河晨报》

编辑和记者的策划下,在学校老师、家长的辅导下,锻炼出坚硬的翅膀。同时,他希望更多的孩子能够成为小记者,利用小记者站这个平台走进社会,积极参加小记者站的学习和实践活动,观察社会、了解社会,提高自身综合素质。

三年争创豫北名校

——访淇县前进小学校长孙长贵

□晨报记者 王帅

“今天,《淇河晨报》小记者站能在我校成立,正是贯彻了我校‘创建现代化学学校,培养学生全面发展,学有特长’的办学目标。”6月17日,淇县前进小学校长孙长贵接受本报记者专访时说。

淇县前进小学建立至今历时30余载,目前,全校在校生3000余人,教职工116名,其中省、市级骨干教师和学科带头人25名,中、高级教师86名,教师学历达标率为100%,学校正全力打造学习型、专家型教师队伍。作为我市示范性小学,该校曾多次获得荣誉:全国青少年读书教育活动“读书育人特色学校”、省级文明学校、省级小学语文教学实验研究基地学校等。

据孙长贵介绍,目前全校正在开展“海量阅读”活动,一年级学生以识字为主,二年级、三年级学生以诵读和积累为主,四年级、五年级、六年级学生以海量

诵读经典为主,语文教师在教授完课本文本后,利用剩下的课堂时间让孩子自主阅读。自此次活动开展以来,学生们收获的不只是知识和阅读能力的提高、思想道德的升华,更重要的是引领他们开启知识宝库的大门。据了解,该校去年投资100多万元购置了现代教育技术装备,任课教师每人配发了笔记本电脑,实现了“功在课前、效在课中、勤在课后、研在课外”的教学理念。

孙长贵告诉记者,未来三年是前进小学阔步发展的三年,要逐步实现校园网络化;教师要由经验型向专家型转变,由教书型向科研型转变,努力培养出国家或省级名师;2014年前,学校所承担的省市级课题要求顺利通过结题验收。“通过三年努力,力争使我校成为豫北名校,乃至全省先进学校。”孙长贵说。



淇县前进小学校长孙长贵。



小记者们在模拟采访。



老师为小记者佩戴小记者证。

本版摄影 鹤壁日报记者 田长海



小记者们合影留念。

我的“大家庭”

□淇县前进小学四五班 胡鹤
小记者证编号:11060622

我有两个家,一个是和父母一起组成的幸福之家,另一个就是前进小学四五班这个“大家庭”。在这个“大家庭”里,有很多兄弟姐妹,他们个个有着不同的性格。在这个“大家庭”里,每天都有意想不到的喜怒哀乐。

捣蛋鬼:这位同学在“大家庭”里可是赫赫有名。只要班上发生了坏事,一准儿有他参与。什么?你问他是谁?他就是……我不敢说,免得自找麻烦。

文体双全:这个大姐可是位才女啊!学习相当好,数学考试大部分都是满分。体育更不用说,立定跳远2.05米。她就是张汶研。

小百灵:王迎萱,说话温柔动听,唱歌婉转悦耳,班里只要有活动,主持人非她莫属,真不愧为小百灵……

“大家庭”的兄弟姐妹们使“家”里充满欢声笑语。我爱我的“大家庭”!(辅导老师:赵春菊)

我的学校

□淇县前进小学四一班 申玉婉
小记者证编号:11060574

我的学校环境优美,设备先进。学校如同一个大花园,更是同学们的乐园,同学们在这里快乐地成长,还学到了很多知识。

一踏进校门,一阵花香就扑鼻而来,花坛里的花尽情释放着自己的美丽。校门两侧两棵高大清翠的迎客松像士兵一样守卫着校园。走进校园,只见两座教学楼矗立在南北两侧,东边是一座综合楼,综合楼前是一个长方形的升旗台。校园西边是个大操场,每到课间和体育课时,同学们都会在操场上玩耍或锻炼身体。

我们的校园令人陶醉,最令我迷恋的是校门口那小巧精致的花坛。花坛里一年四季都开放鲜花。每到春天,嫩黄的迎春花就会开放,给人们带来春的气息。随后,花坛里开始热闹起来,各种花儿像赶集似的竞相开放,它们好像在参加选美大赛。你看,月季亭亭玉立,太阳花迎着金色的阳光绽开笑脸,蔷薇花爬上栏杆调皮地眨眼,玫瑰像害羞的新娘站在墙角……

啊,美丽的校园,你如同母亲一样呵护我们健康成长,我爱你!(辅导老师:刘新梅)

我的同桌

□淇县前进小学五一班 张芳
小记者证编号:11060639

一个星期二下午的第二节课上,语文老师新排了座位,我有了一位新同桌。

平时,他课间总是在自己座位上看书,偶尔和同学下下棋,很少出去玩。他乐于助人,有一次我不小心把英语课本忘到家里,急得快哭了,这时,他主动把英语课本放在了课桌上。课堂上,无论是听老师讲课,还是做作业,他都认真真,从不马虎。他做什么事情都比别人快,尤其是背课文。记得有一次,语文老师让背课文,我在心里暗暗下决心:这次一定要比他快,可结果还是落在了他的后边。

他也有很多缺点。他最大的缺点是字体潦草,每次,老师让同桌互相检查作业的时候,看到他天书般的字我都会头大。还有就是他上课不积极举手发言、说话声音很像女孩等。

说这么久了,还没说他的尊姓大名呢。他叫黄子龙。(辅导老师:吴咏华)